

環球股市持續下行沽壓沉重

SUBARU	1076.5 -59.0	PTA	3117 +329.0	商品計画	1763.5 -54.5	ニコン	1801.5 -49.5	利未士	2248.0 -15.0	三菱UFJ	2239.0 -46.0	りそなHD	1432.5 -65.5	三佳村社	4016 -111	三井住友	3879 -112	京成	1315.0 -27.5	JR東日本	3568 +7	JR西日本	3101 -6	JR東海	4217 -55	ヤマトHD	2222.5 -18.0
スクリン	HOYA	21105 -600	キヤノン	4323 -99	リコー	1302.0 -47.0	パンダ	4682 -139	千葉銀行	4162 -165	みずほ	4604 -152	みずほ	3674 -100	大和銀行	1118.5 -48.5	郵船	5003 +25	商船三井	4368 +21	川崎船	2054.0 +34.5	NXHD	3368 -34	JAL	2844.5 -55.5	
TOPPANHD	3813 -35	大日本	2478.5 -60.5	ヤマハ	971.5 -41.5	任天堂	12305 -80	伊藤忠	8280 -259	野村HD	1031.5 -28.5	SONYHD	4752 -67	JPX	1663.0 -87.0	第一生命	2.0 -6.0	ANA	2772.0 -22.0	NTT	151.4 -1.4	KDDI	2348.5 -6.0	JYKK	215.1 +0.2	東邦力HD	747.4 -16.1
丸紅	3613 -192	東洋通	4273 -70	三井物	3652 -62	東洋紡	28265 -1015	住友礦	4375 -93	東京海上	6156 -172	T&DHD	3439 -83	三井不	158 -25.0	河井通	2832.5 -67.5	中鉄	2033.5 -25.0	關西電	2164.0 -33.0	東ガス	5186 -75	大ガス	4077 -78	東宝	9729 -38
三菱電	3500 -77	嘉能	1699.5 -37.5	丸井G	2953.5 -46.0	外飛	3726 -161	イオン	1850.5 +20.5	住友不	6471 -136	東	9.0 -15	東王	3782 -33	セコム	5166 -150	コナミG	21365 -970	ニトリHD	2441.5 -23.0	カーネギ	51040 -460	ヨウコウG	20830 -1415		

日經指數昨天大跌1198.06點，全周累計更跌近3.5%。

快餐的身價，盛宴的命！澆頭麵為何會「上頭」？

吃麵選澆頭，寓意好彩頭；大火炒澆頭，香得口水流。當現炒澆頭麵的熱潮遍及全國，合肥市廬陽區的街頭也早已被這股「麵香」包圍。在氤氳老城煙火的廬陽街巷，明檔後廚飄出的猛火焦香總在不經意間勾起食慾。食客推門落座，一碗熱氣騰騰的澆頭麵端到面前，澆頭攜着醬香直撲鼻腔，筋道麵條掛滿濃郁澆頭，一口下去，暖流順着喉嚨滑進胃裏，化作初冬最治癒身心的慰藉。

現炒鍋氣：藏在火候裏的味覺密碼

「現點現炒」四個字，是澆頭麵的靈魂所在。後廚灶台前，廚師手腕翻飛，鐵勺與鐵鍋碰撞出清脆的「鏘鏘」聲，「轟」的一聲，明火竄起半米高，將食材緊緊包裹。就說那脆嫩腰花，下鍋不過十幾秒便捲成誘人的花狀。一勺秘製醬汁淋下去，瞬間爆出濃烈鮮香——這便是食客追捧的「鍋氣」，也是現炒澆頭麵區別於速食麵的核心魅力。

「我們家從祖父那輩開始做麵，到現在快三十年了。這澆頭麵啊，可不止配方要科學，食材新鮮才是最根本的保障。」經營麵館多年的望椿麵館楊師傅說道。話音未落，他已將鮮料倒入鍋中，熱油沸騰，香氣四溢，惹得鄰座食客紛紛側目。

街巷尋味：廬陽麵館的多元風味

在廬陽尋澆頭麵，不同區域藏着不同驚喜。亳州路菜市場裏的「望椿麵館」，帶着地道上海風味，點一份招牌的三合一澆頭麵，再配一塊炸豬排是不錯的選擇，外焦裏嫩的豬肉裹着酸酸甜甜的梅子醬入口，簡直是種享受；廬江路「本味有麵」的油爆鱈絲澆頭麵更是一絕，新出鍋的鱈絲脆爽彈牙，鮮、香、甜、咸層層遞進，滋味越嚼越濃，香味久久縈繞舌尖；五河路上的「胡認真澆頭麵」，以其咸中帶甜的地道風味俘獲人心，不僅牢牢抓住了合

肥人的味蕾，更因此長居美食榜單、頻現於探店節目。

「建議您一開門就到，晚了肯定要排隊。」在望椿麵館用餐的余先生告訴我們。作為老主顧，他常遇見專程前來打卡的網友。此外，各家麵館的貼心細節也為其增色不少——望椿麵館「免費續麵」，確保食客盡興而歸；「胡認真澆頭麵」推出「雙澆套餐」，讓選擇困難症也能一次嘗遍兩種風味。這些無微不至的關懷，讓一碗澆頭麵的魅力倍增。

市場新寵：一碗麵的品質換新

現炒澆頭麵的迅速走紅，絕非偶然。它滿足了人們對快餐的更高要求：既要性價比，也求好品質。而現炒澆頭麵精準卡位這一市場空白，以快餐的價格，帶來現炒正餐的體驗。胡認真澆頭麵的創始人胡先生分享了他們的成績：「五河路是我們在合肥的總店，運營僅一年，已成功開出四家分店。客單價集中在20至40元區間，深受食客歡迎，目前單店日均營業額穩定在8000元左右。」

「以前吃快餐，總覺得缺了點『煙火氣』，現炒澆頭麵不一樣，看着廚師在眼前炒菜，聞着香味等餐，吃起來也更有滋味。」經常來胡認真澆頭麵館吃面的市民王女士說。這種「看得見的新鮮」，讓現炒澆頭麵在衆多快餐品類中脫穎而出，它既征服了追求效率與品質的獨食客，其明檔操作與熱鬧氛圍，也讓它成為家庭團聚、朋友小聚的新選擇。

一碗熱氣蒸騰的澆頭麵，是廬陽煙火氣的生動註腳，熱油裏香的滋味裏，藏着市井愜意，更折射出廬陽繁華底色下的生活溫度——小食見大城，煙火映繁華。

王藝

【香港商報訊】由於人工智能高估值擔憂猶存，疊加市場對於美國減息預期有所降溫，市場避險情緒持續發酵，風險資產承壓。全球股市21日遭遇黑色星期五，日韓股市顯著下跌，歐洲股市亦全線低開，美股期指亦偏軟。

日股跌逾千點 全周累跌3.5%

受隔夜美股下跌、納指重挫2%以上拖累，日經指數21日低開570多點，其後繼續大跌，股指全天低位徘徊，午盤時段間一度下跌1300多點。當天，對日經股指影響較大的大盤科技股東京電子收盤下跌7%、軟銀集團收盤下跌10.9%，愛德萬測試跌幅超過12%。

至收盤時，日經指數下跌1198.06點，收於48625.88點，跌幅2.4%。日股本周累計跌近3.5%。

日圓持續走弱，21日盤中低見157.54兌1美元，續刷年內低位。債市方面，投資者對日本財政狀況惡化的擔憂升溫：長期國債遭拋售，收益率屢破紀錄。19日，新發行10年期國債收益率一度升至1.775%，為2008年6月以來最高；21日雖小幅回落，但仍維持在1.7%以上高位。分析指出，高市主張的積極財政加寬鬆貨幣組合，加劇了市場對債務可持續性的質疑。

日本首相高市早苗公布21.3萬億日圓刺激經濟方案，東亞銀行首席經濟師卓亮認為，對抗通脹是今次方案的重要目的之一，以應對民衆不滿，目前日本扣除通脹後的實質收入已經錄得長期下行。他指，政策可能短期內有助民衆應付通脹，但在央行貨幣政策仍然寬鬆下，長期抑制通脹壓力的作用不大。日本野村綜合研究所研究員木內登英指出，高市早苗堅持積極財政政策的鮮明態度將助長日圓貶值傾向、推動物價進一步上漲，令日本國債和貨幣的可信度大打折扣。

韓股大跌3.8%

韓國股市21日亦大跌，因對人工智能相關估值過高的擔憂加劇科技股重挫跌勢。韓國綜合指數

收盤大跌3.8%，報3853.26點。韓國綜合指數本周下跌3.9%。

未來資產證券分析師表示，人們擔心大型科技公司將削減資本支出，這將使人們對半導體行業超級周期的可持續性產生懷疑。SK海力士盤中一度跌近10%，三星電子跌超5%。

其他亞太市場亦全線下跌，澳洲股市跌1.6%，新加坡、菲律賓、馬來西亞及印尼股市亦以下跌收市。

歐股波動率升至6個月最高

歐洲股市昨天開市亦全線下跌，英股開市跌0.81%；德股跌1.16%；法股跌0.69%；意股跌1.05%。當天歐洲股市波動率指數升至5月以來最高水平。至截稿時，德國、法國、意大利及英國股市仍然下跌。

美股出現自4月最劇烈震蕩

科技股AI泡沫憂慮持續，美股21日高開。紐約聯儲行長威廉姆斯暗示12月仍有可能減息，提高了交易員對美聯儲下個月將實施今年第三次減息的押注。

道指開市漲165.08點，漲幅為0.36%，報45917.34點；納指漲139.20點，漲幅為0.63%，報22217.25點；標指漲20.96點，漲幅為0.32%，報6559.72點。

美股當地時間20日出現自4月以來最劇烈的單日反覆，道指當天早段急升超過700點，收市報45752點，下跌386點。全日上下波幅超過1100點。

主要指數跌至2個多月來的最低水平。納指當天收市跌2.4%，標指下跌1.6%，道指跌0.8%，股市市值當天蒸發超過2.7萬億美元。

比特幣跌穿82000美元關口

【香港商報訊】有分析認為，比特幣正朝着2022年一系列企業崩盤衝擊整個加密貨幣行業以來的最差單月表現邁進。彭博社整理的數據顯示，這種市值最大的加密貨幣21日一度跌破82000美元關口，最低觸及81111美元，創4月7日以來新低，24小時內最高跌去11000美元，跌幅超一成。短短一個半月，比特幣價格從12.5萬美元上方一路跌到8.2萬美元左右，跌幅達35%。

這是自2022年6月以來單月跌幅最大的一次。

CoinGlass的數據顯示，過去24小時內，拋售壓力進一步加劇，又有20億美元的槓桿頭寸被清算。機構似乎不願趁低買入。12隻在美國上市的比特幣ETF當地時間20日出現9.03億美元的淨流出，這是自2024年1月推出以來第二大單日贖回規模。永續期貨未平倉合約從10月940億美元的峰值下降了35%。



上汽通用五菱精益智能化工廠。黎寒池 攝

應用場景驅動技術創新，以產業生態凝聚發展資源，展現了傳統工業城市的智能化轉型路徑。

蔡寧 李麗芳

柳州：老工業城市的「智造升級」

在廣西柳州市柳鋼集團冷軋廠的「玻璃屋」數字駕駛艙內，大屏幕上的數據如脈搏般實時跳動，每捲鋼下線瞬間，成本核算即刻完成——這正是柳州這座傳統工業城市正在發生的改變。曾經以鋼鐵、機械、汽車聞名的柳州，如今正用人工智能重新定義着「製造」的涵義。

柳鋼集團通過集成國產大模型DeepSeek，構建起「數智鋼捲平台」，不僅實現設備預測性維護，更通過智能調度將噸鋼電耗降低10.6%。

而在上汽通用五菱的工廠裏，全球首創的智能島製造體系正在顛覆百年流水線工藝——16個無人裝配島、250台無人物流車協同作業，使生產效率提升30%，物流效率提升80%。其自研的卓越運營大模型EOAI，更像一個「數字大腦」，打通研發、供應、製造、營銷全鏈路，實現從數據管理到智能決策的價值躍升。

今年4月，柳州市印發了《柳州市「人工智能+製造」行動方案（2025-2027年）》，提出到2027年，力爭突破一批關鍵技術，打造50個標誌性智能產品，挖掘50個以上人工智能典型應用場景，建成200家智能工廠（數字化車間），培育1家有全國影響力的鏈主（龍頭）企業，培育10家以上研發創新

平臺。推動人工智能相關產業突破500億元。將柳州市初步建設成為空間布局合理、要素保障有力、營商環境一流的「西南智谷」，爭創國家人工智能創新應用先導區。

「柳州市近年來一直積極引導企業進行數智化轉型，如今通過人工智能賦能，讓企業生產效率更進一步提升。」記者採訪了解到，柳州市政府積極構建人工智能產業生態，獨創的「9712」工作機制確保人工智能項目從洽談、建設到投產的全流程閉環管理。柳州市工信局相關負責人告訴記者，在資金支持上，140億元產業基金、100億元「工業貸」以及每年超1億元的技改資金，形成了多層次扶持體系，為企業轉型升級注入強勁動力。

柳州積極推進區域協同創新，以「北上廣研發+廣西集成+東盟應用」模式推動開放合作。上汽通用五菱的「北上廣研發、廣西集成、東盟應用」模式，柳鋼與華爲、阿里雲共建的鋼鐵大模型，以及東城集團完成的廣西首單數據資產融資2000萬元，都彰顯着柳州融入更大創新生態的格局。特別是在車聯網領域，柳州已建成140公里智能網聯道路，部署441套車聯網側設備，為智能網聯汽車發展奠定堅實基礎。

截至目前，上汽通用五菱智能島製造體系已獲得110項專利授權、67項軟件著作權，參與制定國家、行業標準6項。柳州市累計培育149家智能工廠和數字化車間，2025年1-10月，智能終端及機器人產值88.66億元，同比增長26.27%，產業規模持續擴大。

當全球都在探討傳統工業轉型之道時，柳州通過

解碼「十五五」江蘇啟東用「理論之鑰」開啟發展新篇

長三角一體化、東西部協作、網上網下聯動，11月21日，一場跨越4000公里的「啟航『